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« C’était tôt au printemps, 
Les fées-insectes avaient envahi le ciel… » 

Addaline 
 

« Ici voyagent les voyelles de la différence »   
Dion, Henriette (septembre 2006). 

 
« Ensemble, nos mains touchent l’éternité d’une souche oubliée » 

Dion, Henriette (septembre 2007) 
 

 « Le lys s’y mire ainsi que l’azur plein d’oiseaux, 
comme pour y chercher une image qui flotte. » 

.                   Nelligan, Émile  (Le Lac) 
 

   
Un Enfant parmi Nousôtes 

 
Présentation (a) 

 
Membres Honorables, 
 
Il nous fait plaisir, au Nom du Mouvement des Personnes D’Abord de Drummondville, une Ressource socio-
communautaire régionale d’Entraide, de Promotion et de Défense des Besoins, Intérêts et Droits en « Déficience 
Intellectuelle », de Nous Présenter et Dire quelques Mots sur Notre Mémoire qui, ce Dernier, vous a été acheminé en 
Octobre-Novembre 2009. 
 

Deux-Trois Mots 
 
L’Intérêt de ce Mémoire réside dans le fait que, parmi le Membership du Mouvement, plusieurs Membres partagent des 
«  Conditions d’Adoption et d’Autorité parentale » ; des Conditions susceptibles d’alimenter la présente Commission des 
Institutions moins à travers l’Histoire-Mémoire qu’en relation avec l’Enfance Adoptée ainsi que l’Autorité parentale ! 
 
Ce Mémoire Raconte l’Histoire (actuelle) d’une jeune Maman* en Quête de ses Deux Enfants qui ont été, pour des 
Motifs particuliers, confiés aux Autorités de la DPJ ce, sous Ordonnance de la Cours ! 
 
Tout en observant  ce que la DPJ lui demande de Réaliser et compte tenu des Progrès salués de part et d’autre (depuis 
plus d’un an), cette Maman risque de perdre ou de voir ses deux Bambinos être placés dans une Famille d’Accueil  
jusqu’à leur majorité. Entre-temps, il est possible qu’une Demande d’Adoption soit soumise par la Présente Famille 
d’Accueil ou selon la Demande des Enfants (temps requis ou prescrit par la Loi). 
 
(Parle-t-on, ici, d’une Histoire de « Rapt d’Enfant Légal »  ?) 
 
De cette Histoire, ce Mémoire appelle quelques Pistes d’Action et de Recommandation susceptibles d’Inviter la 
Commission à Revisiter-Relire les Mandats de la DPJ et du Tribunal de la Jeunesse, et de les Inspirer-Éveiller à une 
Mentalité-Culture AUTREs; une Culture-Mentalité qui tiendraient Compte de la Vie Actuelle et à venir en matières de 
Parentalité et de Responsabilité Conséquentes, notamment chez les Personnes en situation de « Lenteur ou de Déficience 
Intellectuelle » ! 
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Bien qu’il existe différentes Avenues-Mécanismes d’Entraide et de Collaboration Sociale** (Politique-« Clientèle »  
« DI-TED » / MSSS-2001, et « À Part Égale II »  / OPHQ-2009) destinées aux Personnes et Communautés concernées 
ou attirées, il semble que, de cette Histoire, il soit comme Difficile, Toujours et Encore, à Ces dites Personnes d’  « Être 
Parent » * (de Pratiquer la Parentalité), et, aux dites Communautés de Faire œuvres  d’Accueil et de Soutien 
Conséquents, Réciproques, Mutuels ce,  tant au Québec qu’Ailleurs et Autrement dans le Monde ! 
 
Compte tenu de ce qui précède, un Questionnement et quelques Souhaits de Réussite : 
 

Questionnement 
 
Est-il possible que des Personnes en situation de « Déficience-Lenteur Intellectuelles »  soient en mesures d’Être Parent 
et d’Accéder-Pratiquer la Parentalité ce, moyennant l’Utilisation de Mesures de Soutien appropriée et hors 
Judiciarisation ? 
 
La Nation du Québec est-Elle disponible à aider à relever ce Défi-Enjeux de la Parentalité chez les Personnes 
concernées, des Personnes d’Abord Citoyennes ? 
 
Le Monde des Services sociaux, des Services spécialisés (CRDI-TED, CLSC, DPJ, Chambre de la Jeunesse, Organismes 
Communautaires)  se montre-t-Il favorable d’Ouverture et de Maintien d’Aide appropriés et volontaires ? 
 

Souhaits de Réussite 
 
De ce qui précède et compte tenu du Mémoire, le Mouvement demande à la Commission des Institutions qu’Elle 
envisage ces quelques Souhaits que Voici : 
 
Qu’il plaise à la Commission d’envisager des Pistes de Réussite susceptibles  
 
A d’Alimenter un Débat Public sur des Questions d’Adoption et de Parentalité en « Déficience-Lenteur Intellectuelle » ;  
 
B d’Aider à Assurer (dans la mesure du possible) un Parcours d’Aide à la Parentalité chez les Personnes Concernées ; 
 
C de Revisiter la Mentalité-Culture des DPJ, de la Chambre de la Jeunesse ainsi que des Communautés Accueillantes 
disponibles ; 
 
D de Suggérer le Développement de Services d’Aide Alternatifs à la Judiciarisation, notamment en « Di-TED » ! 
 
E de tenir compte de L’Ensemble des Pistes ou Souhaits de Réussite et Recommandations  du présent Mémoire ! 
 
 

Pour ne pas Conclure 
 
« Un Enfant parmi Nousôtes » vient de Naître mais Il-Elle se trouve en Difficulté de ; 
 
« Un Enfant parmi Nousôtes » vient de Bouger et de faire-Bouger ben du Monde Autour-de ; 
 
« Un Enfant parmi Nousôtes » veut et peut Naître-Bouger comme toutes Ces Grandes-Personnes qui l’Aiment, 
l’Entourent, la-le Convoitent ; 
 
« Un Enfant parmi Nousôtes » pour Naître ! pour Bouger ! ce, parmi le Monde d’Aujourd’hui, de Demain ! 
 
« Un Enfant parmi Nousôtes » ? 
 
Bien sûr que … V Ouiiiiiiii ! 
 
 
 



 
 
 
* : Cette Maman est réputée de « lenteur intellectuelle » et est aidée-soutenue dans ses Démarches tant Légales que 
Sociales par le Mouvement des Personnes D’Abord de Drummondville (20 Ans DéJà !). 
 
** : Références Utiles pour La Commissions des Institutions 
 
Politique « Clientèle » (« DI-TED ») 
 
De l’Intégration à la Participation sociale 
http://publications.msss.gouv.qc.ca/acrobat/f/documentation/2001/01-840-02.pdf
 
À part égale II 
 
http://www.ophq.gouv.qc.ca/office/part_egale.htm
 
http://www.ophq.gouv.qc.ca/office/extraitpartegale.htm
 
http://www.med.univ-rennes1.fr/sisrai/art/orientations_et_politiques1.html
 
Être Parent en « Déficience Intellectuelle » ? 
 
http://www.sciencedirect.com/science?_ob=ArticleURL&_udi=B75DM-4BYC0VP-
8&_user=10&_rdoc=1&_fmt=&_orig=search&_sort=d&_docanchor=&view=c&_searchStrId=1163543694&_rerunOrig
in=google&_acct=C000050221&_version=1&_urlVersion=0&_userid=10&md5=d1c5616642eaaba52afdf7ba0f3e0bba
 
Déjudiciarisation en « Déficience intellectuelle » 
 
http://www.rfdi.org/files/MERCIER_v15_0.PDF
 
http://www.interteddi.ca/programme-de-recherche/nouvelle-normativite-sociale-deficience-intellectuelle-systeme-penal
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Sources 
 
Claude Carrier (Responsable Communication, Promotion, Activités Socio-Communautaires) 
 
Marcel Blais (Responsable aux Dossiers) 
 
MPD’A Dr’ville, ce 13 janvier 2010. 
 
(a) : Le Mouvement autorise, pour les Fins d’Activités publiques, la Commission des Institutions à reproduire, 
partiellement ou en entier, le présent Document ! 
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